

公交方向盘握了36年,安全行驶120余万公里

# 驾龄最长的公交司机退休了

见习记者 申慧凯 通讯员 赵冬云 毕磊



就要退休了,刘东山恋恋不舍地最后一次检查车辆安全。  
本报通讯员 毕磊 摄

10月24日,是济南公交15路驾驶员刘东山60岁的生日,这也是他从事公交驾驶工作的最后一天。25日起,作为省城公交驾龄最长的驾驶员,他正式退休,离开自己工作了36年的岗位。

1971年,19岁的刘东山成为青岛某部一名汽车兵,从此喜欢上了开车。五年后复员转业,刘东山选择了济南公交。据刘东山回忆,当时济南没有大客车驾驶证培训,必须到南京才能学,花了3个月的时间学成后,刘东山成为了一名真正的公交驾驶员。

1977年1月1日,贯穿济南城东西的101路电车开通,刘东山成为第一批驾驶员。

2000年,刘东山转到15路公交线路,如今已是第13个年头,其间济南

公交发生了很多变化:公交车型、站牌设置、驾驶员培训,15路公交车型更是几经更改,从超大容量的加长通道车到双层公交,再到现在的中通单层客车。

从事公交驾驶工作36年了,当时的毛头小伙如今已头发花白。到2012年10月24日,刘东山安全行车里程已达120多万公里,仅在2011年,他就安全运送乘客27万人次。

凌晨4点半,许多人还在睡梦中时,刘东山已经起床赶到车队。检查车辆、打扫卫生,预热车辆,5点58分正式出车。

日复一日的工作中,关于车辆的四季保养和安全停靠,刘东山有着自己独特的“看家本领”,比如坡道行车如何与前车错车或保持距离,港湾停

靠如何避免乘客上下车事故。

省油方面,刘东山更是行家。他自创的“刘东山爱车节能法”让不少公交司机受益,他驾驶的公交车年均节油近1000升,让他成为济南公交名副其实的“爱车节油标兵”。

人缘好,驾龄长,经验丰富,很多新来的实习驾驶员争相成为刘东山的徒弟,刘东山带过的实习驾驶员已经20多人,因此他也多了一个称呼“刘排长”。今年60岁的“刘排长”头发已经花白,可一工作起来精神十足。15路车经过外国语学校、济南十一中等多所学校,学生乘客比较多,经常和学生乘客打交道的刘东山心态也年轻了很多。退休了,很多公交驾驶员恋恋不舍,刘东山笑呵呵地说“要是需要,我会随时回来”。



## 人防机动指挥通信演练

10月22日至24日,济南市人防办举行了以指挥通信保障为主要内容的实兵演练以提高实战能力。  
本报记者 任志方 通讯员 刘国星 杜卫东 摄影报道

## 泉水宴有了家常菜

本报10月24日讯(见习记者 肖龙凤) 泉水宴“价高和寡”(本报10月8日B04版曾报道)的状况有了改观,24日,记者从省城一酒店了解到,其泉水宴新增了酥锅、韭菜盒子等平价老济南家常菜,在零点餐厅,人均消费四五十元,即可享受到地道的老济南菜。

24日,记者从良友富临大酒店了解到,酒店启动了泉水亲情宴暨“记忆中的老娘菜”有奖征集活动,推出

诸多老济南经典家常菜,并向社会征集具有济南老味道、展现泉水特色的本地菜。

泉水宴的价格有所调整,有高中低档价位。目前酒店推出了老济南酥锅、甜沫、韭菜(茴香)盒子、面鱼儿、芹菜叶呱嗒(煎咸食)、黄瓜拌油条、炒合菜、蒜泥茄子、炸藕夹等。“在零点餐厅,消费者人均花费四五十元,就可以享受到地道的老济南菜。”

## 第一次婚姻维持不到一年就破裂了——

# 再婚后他依旧有心无力!

自山东国济泌尿专科医院引进并推广微创0.5敏感神经阻断术以来,该技术得以有效推广和实践改进,屡次入选《男科微创手术示范标准》,操作技术已经相当成熟。业内专家普遍认为,微创0.5敏感神经阻断术治疗早泄效果立竿见影,是男性早泄患者的首选治疗技术。

### >>>门诊现场: 新婚夫妻生活不“和谐”

在山东国济泌尿专科医院泌尿外科王主任接诊,自言自己太快了,感觉非有对不起妻子,请求医生帮助他们。据王先生介绍,因为早泄他的第一次婚姻维持不到一年就破裂了。如今,再婚后的王先生虽然娶了新婚太太,但对于夫妻生活他依旧是有心无力。

经过一番详细的检查之后,王先生被确诊为原发性早泄患者,符合手术指征,山东国济泌尿专科医院专家为他实施了微创0.5敏感神经阻断术。手术非常成功,王先生不久就恢复了男儿雄风。

据了解,微创0.5敏感神经阻断术是目前国际上治疗男性性功能障碍的最新技术,可以通过手术有效解除早泄困扰。敏感神经阻断术是一种微创手术,针对海绵体肌外部的敏感神经,只需将过敏感的背神经切断即可,效果可靠安全,术后无不适感,不影响男性的生育功能。该手术可降低敏感性,提高刺激阈,延长兴奋潜



伏期,从而大大提高夫妻生活质量。

### >>>患者感受: 我只信赖被认可的品牌技术

王先生在接受完手术治疗后,他说:“早泄,这种疾病对于男人来说,男人不可能不重视,也不可能不治疗。为了治疗这病,我去过很多家医院,但听取过很多治疗方案,但是总感觉该技术不够完善。”

“我以前听说‘微创0.5敏感神经阻断术’被很多患者和同行高度评价,当时处于观望状态。现在,它使我摆脱了早泄困扰。王先生对自己的选择非常自信。

正如王先生认为的那样,

“我只信赖被认可的品牌技术,它意味着成熟、安全、可靠”。山东国济泌尿专科医院在推广广大市民说,就目前而言,手术治疗早泄已经是国际男科界的共识,“但是,它要求的技术水平很高,不是每个医生,即便能知道其原理,但会存在‘眼高手低’的情况,不一定能好完成该手术。所以,广大患者在选择医院就诊的时候一定要选择专业、有实力承担该手术项目的医疗机构。”

### >>>技术引进: 阻断术引进三年,康复早泄患者无数

2009年,北京男性病专家

会诊中心将微创0.5敏感神经阻断术带入山东国济泌尿专科医院。迄今,已帮助万名齐鲁早泄患者找回了久违的“性”福生活。微创0.5敏感神经阻断术位微创安全、效果显著,适应人群广等优势被广大齐鲁男性所信赖和认可,赢得了良好的口碑。

据北京男性病专家多年临床研究发现,80%以上的早泄患者因生殖器敏感神经丛过密导致,而治疗这类早泄就必须通过手术祛除多余敏感神经才能解决问题。微创0.5敏感神经阻断术就是针对这一原理应运而生的先进技术。该技术可微创、精准祛除生殖器周围多余敏感神经,延长男性夫妻房事时间,达到治愈早泄的目的。

山东国济泌尿专科医院在济南?这不止是一个人的询问。医院位于济南市经二路148号,济南大明湖西南角西50米,医院还提供免费接送,如有任何需要可拨打电话拨打山东国济泌尿专科医院热线0531-82726666或登录网址www.82726666.com进行咨询。

### >>>医学链接 原发性早泄

原发性早泄是指由于男性生殖器上敏感神经过多,导致龟头不耐受刺激,在极短的时间内(2分钟左右)射精的情况。

对此情况,微创0.5敏感神经阻断术只需通过微小的切口,即可精准阻断多余敏感神经,10分钟即可完成治疗。而且该手术造成人群非常广,没有严格的年龄限制,只要是男性生活的成年男性,均可以接受该手术进行治疗。

### >>>医学链接 继发性早泄

继发性早泄是指过去曾有过一段时间正常射精功能的男子,由于某些原因出现早泄,并继发于勃起功能障碍或生殖感染等疾病。

针对这种情况,国济医院独有的系带埋植术有显著效果。该技术无需手术开刀,只是在生殖器系带上植入一根可吸收线,根据中医穴位按摩理论,提高自身抑制射精的能力,无需拆线,随治随走。

### >>>“性”福提醒:

以下几类男性朋友请及时到正规专业医院就诊  
● 下腹、腰骶疼痛者  
● 生殖器红疹、龟头溃烂者  
● 阳痿、早泄、不育者  
● 尿道灼热、尿道滴白者  
● 尿等待、尿不净、尿分叉者  
● 尿道口红肿、刺痛、尿流不畅、外阴瘙痒者  
● 尿频、小腹疼痛、乏力、失眠者  
● 包皮过长、包茎者。